
Karl bill (Potsdam): Genossinnen und Genossen! Genosse Walter 
Ulbricht hat im Rechenschaftsbericht des Zentralkomitees die großen 
umfangreichen Aufgaben gezeigt, welche von unserer Partei zu lösen 
sind. Er stellte unter anderem als Ziel, noch in diesem Jahre für eine 
Milliarde DM Massenbedarfsgüter mehr zu produzieren, um damit 
die Voraussetzungen für weitere Preissenkungen zu schaffen. Es gibt 
sicherlich noch Genossen, die vor der Größe dieser gestellten Auf
gabe zurückschrecken oder vorerst unüberwindliche Schwierigkeiten 
sehen. Wie groß aber die Kraft der Arbeiterklasse ist, die sie unter 
Führung der Partei entwickelt, zu welchen Leistungen sie be
fähigt wird, zeigt die in unserem Volkseigenen Betrieb Kunstseiden
werk „Friedrich Engels“, Premnitz, zu Ehren des IV. Parteitages 
durchgeführte Hochleistungswoche, die unter der Losung „Er
höhte Produktion bei bester Qualität“ mit großem Erfolg beendet 
wurde.

Ich möchte euch hierüber nur kurz berichten. Am 20. Februar 
1954 wurde auf dem Kongreß der jungen Brigadiere und besten jun
gen Arbeiter der Deutschen Demokratischen Republik unsere Ketten
brigade „Woroschin II“ mit ihrem Brigadier Heinz Bötig ausgezeich
net und in das Ehrenbuch der Freien Deutschen Jugend eingetragen. 
Mit großer Begeisterung, mit neuem Elan und Arbeitseifer aus 
Leipzig zurückgekehrt, führten diese jungen Menschen erstmalig eine 
Pressekonferenz durch und legten uns ihren kühnen Plan zur Durch
führung einer Hochleistungswoche in unserem Werk zu Ehren des 
IV. Parteitages vor. Sie forderten alle Arbeiterinnen und Arbeiter in 
einem Aufruf auf, ihrem Beispiel zu folgen.

Dieser Vorschlag der Jugendkettenbrigade wurde sofort von der 
Parteileitung aufgegriffen und den Jugendlichen volle Unterstützung 
zugesagt. Für uns war klar, daß eine intensive ideologische und 
organisatorische Vorbereitung geleistet werden müsse, um alle Kol
leginnen und Kollegen zur aktiven Teilnahme an dieser Hoch
leistungswoche zu gewinnen und zu begeistern. In einer gemein
samen Aussprache zwischen Parteiorganisation, Werkleitung, Ge
werkschaft und FDJ wurden die ersten Maßnahmen festgelegt, und 
während der Genosse Werkleiter durch die Betriebsleitung die ma
teriellen und die tedmischen Voraussetzungen der Produktions
abteilungen überprüfen ließ und dabei zustimmende Vorschläge 
durch die technische Intelligenz erhielt, war für die Parteileitung die
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